

春来植树迎新绿

安顺市第七小学:

本报讯(记者 胡典文/图) 在第46个植树节到来之际,为培养学生爱绿护绿意识,3月11日,安顺市第七小学党支部联合西秀区市西社区党支部、中国电信安顺分公司办公室党支部开展“支部联建 护苗成长”植树节主题活动。

活动中,党员志愿者和学生们热情高涨、干劲十足,放苗扶树、挥锹填土、踩土固苗、提水灌溉……大家相互协作,有条不紊,现场一派忙碌景象。

“今天参加植树节活动,感觉很有意义,爱绿护绿是我们每个人应尽的责任和义务。”安顺市第七小学五年级(1)班少先队员李瑾睿为小树苗浇完水说道。

此次植树节主题活动不仅增强了学生的绿色环保意识,也锻炼了学生的动手能力和劳动实践能力。



活动中,大家相互协作,有条不紊。



植树现场,师生们干劲十足。

平坝一中:

本报讯(记者 桂传念 文/图) 3月11日,在第46个植树节来临之际,平坝一中组织全体高三师生开展主题为“绿意萌动,梦想生根”的植树活动。

植树现场,师生们拿起工具,挥锹铲土、扶苗填坑、培土围堰、提水浇灌,干劲十足,配合默契。在大家齐心协力下,一棵棵带着希望和期许的桃树傲然挺立。

平坝一中高三(19)班学生王铭仁说:“学校组织的这次活动,对我来说意义重大。自己今年高三,很快就要高考,在紧张的备考过程中开展植树活动,既能为学校增添新绿,又能缓解我们的紧张情绪。”



3月12日,安顺市第九中学组织部分师生在校内开展“种植希望,拥抱春天”植树节实践活动。活动现场,师生们齐心协力、挥锹铲土,气氛热烈。

□记者 罗野 摄



体验蜡染工艺 感受非遗魅力

□本报记者 李超然 文/图

近日,春和景明之际,云峰屯景区附近的蜡染艺术体验馆迎来了众多游客。

游客们走出景区大门,沿着导航引导几百米便来到蜡染艺术体验馆。馆内,蜡染工艺品琳琅满目,游客在工作人员的讲解示范下开始描绘图案花纹、用蜡刀上蜡、清水浸泡、染缸上色、取出洗净、自然氧化……一系列有趣的体验过后,一件件富有民族特色的丝巾、帆布包、帽子、T恤衫、发圈等蜡染工艺品“相继亮相”。

游客贺雯告诉记者,这次蜡染体验活动是公司组织的团建项目,“看着自己亲手制作的工艺品,很有体验和成就感。”

据介绍,蜡染艺术体验馆成立于2013年,负责人金祥勇从事蜡染手工艺已有30余年。随着市场需求的变化,金祥勇在传承蜡染工艺的同时也进行了更加符合当代人审美的创新,如在传统蜡染手法中融入油画技法和元素,丰富图案花纹,拓展蜡染手工艺形态,此外,蜡染艺术体验馆还为游客提供蜡染工艺品定制,送上独家专属。

金祥勇说,从体验馆成立以来,我们已经和3个写生基地达成了稳定合作,许多学生和研学团体来到景区写生、游玩后,就会来这里学习蜡染知识、体验蜡染工艺、感受非遗工艺之美,据统计,每年体验馆承接的研学和写生人数约3000余人次。



游客体验蜡染工艺

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

关岭断桥镇:

育苗中心备春耕 不误农时不负春

□本报记者 高智 文/图



育苗长势喜人

随着天气逐渐回暖,春耕生产进入关键时期,关岭自治县断桥镇蔬菜育苗中心全力育苗,助力春耕生产,让当地及周边县区的农民春季春耕有好苗,种好苗。

日前,记者走进断桥镇蔬菜育苗中心,该中心的智能温室大棚,放眼望去尽是片片青绿,一排排育苗盘摆放整齐,一株株菜苗长势喜人,工作人员正忙着间苗、拼盘、浇水,各个环节有条不紊,随处可见春耕景象。

“听亲戚介绍断桥镇蔬菜育苗中心的育苗技术不错,育出来的苗成活率很高,所以今年专门过来买苗回去种,希望能有个好收成。”经过一早的挑选,从黄果树旅游区黄果树镇王安寨村赶来的农户潘兴辉把上千株辣椒苗小心翼翼地搬上自家的农用三轮车。

到断桥镇蔬菜育苗中心购苗的,新客不少,熟客更多。关岭自治县沙湾镇前进村的种植大户陈仁建已和育苗中心合作多年,每年都会将自购的种子拿到育苗中心进行育苗,待需要时支付育苗费用即可。

“断桥镇蔬菜育苗中心培育出来的菜苗有保障,不仅存活率高,种出来的蔬菜产量也非常好,所以我年年都在这里育苗。”陈仁建告诉记者,今年他流转了180亩土地种植蔬菜,这次买了1万多株茄子苗和6万株辣椒苗,下个月还要买30万株莲花白苗。

对于菜农而言,蔬菜苗的优劣决定收成的好坏。过去县内没有专业的育苗中心,当地菜农只能从外地购苗,或者自行育苗,外地购苗生产成本大,自行培育的菜苗死亡率、适应性差。如今,断桥镇建起了专业的蔬菜育苗中心,也是关岭目前最大的现代化蔬菜育苗基地,占地面积19.5亩,其中育苗设施面积达8640平方米、移动苗床162个,育苗大棚温控系统、苗床自动化喷淋系统等现代化设施一应俱全,每年将培育出2000万株左右的各类菜苗,并且所培育出来的本土蔬菜苗出苗率高达98%以上,可面向县内和周边县区进行商品化蔬菜种苗培育,能满足近2万亩蔬菜种植用苗需求,年产值近600万元。

紫云五峰街道: “飞防”作业助油菜丰收

本报讯(记者 姚福进) 日前,紫云自治县农业农村局组织农技人员深入紫云自治县五峰街道各村,进行无人机智能设备“飞防”作业,精准施药,将绿色防控与统防联控相结合,保障油菜丰产、农户增收。

在五峰街道中心村油菜田里,农技人员仔细查看油菜花蕊是否有病虫害,并结合实际情况调配药剂进行“飞防”作业。

作业中,在技术人员的遥控下,两台装载着药剂的无人机穿梭在油菜田上空开展病虫害防治作业,无人机旋翼下巨大的气流推动药剂均匀散开,精准地喷洒在油菜花上,1个小时就完成了200余亩油菜的防治喷洒作业。

“过去,我们背着手摇式喷雾器打药,一天最多打五六亩地,而且还要施药,将绿色防控与统防联控相结合,保障油菜丰产、农户增收。”中心村村民陈德虎说,现在用无人机作业,既方便又高效,科技助农太好了。

普定农商银行: “金融活水”助力牛产业“犇”向致富路

□本报记者 鲁开伟

日前,记者来到普定县马场镇新寨村肉牛养殖户赵德虎的家庭牧场,他正忙着给牛舍里的牛喂食、喂水,一头头母牛肉质饱满。

赵德虎经营家畜养殖多年,由于效益不高,两年前想转型养牛,但苦于缺少资金一直未能如愿。在他一筹莫展之际,普定农商银行马场支行工作人员上门服务,了解到其资金难题后,立即指导其办理了线上贷款,攻克了他养牛致富的“拦路虎”。

赵德虎的养牛场喂的草料都是自己地里种的稻草和圈草,成本较低,贷款资金专项用于养牛,还款压力也不大。从最初的三五头发展到目前的19头,再到计划中的30头,赵德虎的养牛事业稳扎稳打,成为了村里的养牛大户,而村里像他一样获得贷款支持发展养牛的还有70户,均以家庭牧场散养为主。

“普定农商银行马场支行通过金融活水,大力支持新寨村的种养殖产

业发展,目前有100余户农户通过贷款来发展种养殖产业。”新寨村党支部书记蔡永忠说。

通过普定农商银行马场支行党支部与马场镇新寨村党支部的支部共建,有效将“金融活水”引入了新寨村的养牛场。在了解到新寨村很多农户有发展肉牛养殖的金融需求后,该行带来了惠民利民的贴息贷款,并通过整村授信模式,简化贷款审批流程,手把手教农户线上办理贷款,做到贷款资金实时到账。

普定农商银行马场支行党支部书记、行长朱骏告诉记者,截至目前,该支行共支持新寨村肉牛养殖贷款71户,1200余万元,肉牛出栏增加300余头,为农户增收300余万元,同时利用脱贫人口小额信贷产品,为农户节约贷款利息30余万元,下一步,该支行将围绕肉牛养殖,实施小产业链金融服务,重点支持圈草种植产业及肉牛深加工产业。